中国热点 建林

国新办发表《中国的核安全》白皮书

我国首部核安全白皮书有哪些看点?

3日,国务院新闻办公室发表《中国的核安全》白皮 书。这是中国政府发表的第一部核安全白皮书。生态环 境部副部长、国家核安全局局长刘华出席当天的新闻发布 会,介绍和解读白皮书的主要内容,回应公众对核安全问 题的关注。 □ 据新华社

我国发表首部核安全白皮书

白皮书全文约1.1万字,由前言、正文 和结束语组成。白皮书以中、英、法、俄、 德、西、阿、日等8个语种发表。据介绍, 这是中国政府发表的第一部核安全白皮 书,全面介绍了中国核安全事业的发展历 程,阐述中国核安全的基本原则和政策主 张,分享中国核安全监管的理念和实践, 阐明中国推进全球核安全治理进程的决 心和行动。

刘华说,白皮书主要内容包括:

- -系统阐述理性、协调、并进的核安 全观。其核心内涵是"发展和安全并重,权 利和义务并重,自主和协作并重,治标和治 本并重"。
- -整体介绍核安全政策法规。中国 全面构建核安全法规体系,实施国家核安 全战略,制定核安全中长期发展规划,完善 核安全法规标准,确保核安全管理要求从
- 全面分享中国核安全监管实践,从 监管机构、审评许可、监督执法、辐射监测、事 故应急、监管队伍建设、技术研发、安全改进 等方面开展了卓有成效的核安全监管。
- 客观评价中国核安全水平。中国 长期保持良好的核安全记录,核电运行安 全指标保持先进水平,核技术利用安全水 平大幅提升,核材料管控有力,公众健康和 环境安全得到充分保障。
- -积极展示中国核安全文化与公众 沟通工作成效。
- -充分展现中国为构建核安全命运 共同体作出的贡献。

核设施运行保持良好的安全记录

刘华表示,中国始终把核安全作为国 家安全的重要责任,在确保安全的前提下 发展核能和核技术。

他介绍,截至今年6月底,中国大陆共 有47台运行核电机组,19座在役民用研究 堆和临界装置,18座核燃料循环设施、2座 中低放废物处置场。这些设施的运行都保 持了良好的安全记录,特别是核电厂的指 标,从来没有发生过国际核与放射事件分 级表(INES)二级及以上的事件或事故,核 安全水平保持了世界前列。14.2万枚在用 放射源,18.1万台(套)射线装置安全水平 也非常高,事故率每年每万枚低于1起。 11台在建核电机组的建造质量受控。

他说,国际原子能机构2016年对中 国开展核与辐射安全监管体系的综合评 估,结论是中国监管有效性在不断增强, 监管的法治化、规范化、国际化不断提 升,中国的监管机构是一个有效的、可靠 的监管机构。

中美核能合作是互利互惠的

"我们注意到美国商务部8月中旬将 核集团有限公司和下属的三家公司列 入到出口管制的实体清单。美方此举泛化 了国家安全概念,滥用出口管制措施,不仅 对中国企业造成伤害,也对包括美国在内 的相关国家企业造成了影响。"刘华说,中 方坚决反对美方通过单边主义和保护主义 政策伤害中国以及世界各国的利益,希望 美方停止有关错误做法,坚持通过平等协 商解决问题。

他表示,中美核能合作是互利互惠 的。中美两国都是核大国,建立了完整的 核工业体系。通过实质性的核能合作,四 台 AP1000 核电机组在中国成功建造、调 试、运行,双方的企业都得到了实惠。

他说,在过去的35年中,中美两国在核 安全方面的合作取得积极的成果。两国通过 互利合作,促进了两国核安全水平的提升。

他同时表示,除中美核能合作以外, 中国和法国、俄罗斯开展了卓有成效的核 能合作,一些重大项目包括核电厂、乏燃料 后处理厂,都取得实质性进步。

"我相信中方企业一方面会加强研究 开发,不断提升自主创新能力。"刘华说,另 一方面,世界核能合作的市场是广阔的,除 中美合作外,还有中国与其他国家的友好

推动全球核安全水平 全面持续提升

刘华介绍,我们不断完善国家核安全 体系,在国际上积极推动国际核安全合作 和建立核安全国际合作体系。我国陆续加 入了国际原子能机构和联合国有关核安全 方面所有的国际公约,履行国际公约所规 定的义务。

同时,中国支持国际原子能机构工 作,支持在多边体制下充分发挥国际原子 能机构的作用。

中国还积极参与交流与合作。中国与 美国、法国、俄罗斯、日本、韩国、加拿大等 国家以及"一带一路"新兴核电国家建立密 切联系,签订了50多份核安全合作协议, 加强专家交流、技术合作、高层互访。中国 依托国家核与辐射安全监管技术研发基地 和中国核安保中心,为发展中国家开展核 安全相关的培训交流活动提供平台,提升 各国安全水平、安全能力,分享中国的安全

"通过这些工作,我们推动了全球核 安全水平全面持续提升。"他说。

最高人民法院、最高人民检察院: 组织高考等4类考试作弊属犯罪

昨天,最高人民法院、最高人民检察院联合对外发布《关于 办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》(以 下简称《解释》),对在高考、研究生考试以及司法考试等4大类 "法律规定的国家考试"中组织作弊的,处三年以上七年以下有 期徒刑并处罚金,严厉惩治考试作弊犯罪。

《解释》明确了下列考试属于"法律规定的国家考试":

- (1)普通高等学校招生考试、研究生招生考试、高等教育自 学考试、成人高等学校招生考试等国家教育考试;
 - (2)中央和地方公务员录用考试;
- (3)国家统一法律职业资格考试、国家教师资格考试、注册 会计师全国统一考试、会计专业技术资格考试、资产评估师资 格考试、医师资格考试、执业药师职业资格考试、注册建筑师考 试、建造师执业资格考试等专业技术资格考试;
- (4)其他依照法律由中央或者地方主管部门以及行业组织 的国家考试。

在此基础上,《解释》第一条第三款进一步规定前述规定的 考试涉及的特殊类型招生、特殊技能测试、面试等考试,属于 "法律规定的国家考试"。 根据刑法规定,在法律规定的国家考 试中,组织作弊或者为他人实施组织作弊犯罪提供作弊器材或 其他帮助的,即构成组织考试作弊罪,处三年以下有期徒刑或 者拘役,并处或者单处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下 有期徒刑,并处罚金。发布的司法解释还专门对"情节严重"的 情形进行了明确说明。

据最高法有关负责人介绍,普通高等学校招生考试、研究 生招生考试、公务员录用考试社会关注度高、影响大、涉及面 广。在这三类考试中组织作弊的直接规定为"情节严重";因作 弊导致考试推迟、取消或者启用备用试题的也明确规定为"情 节严重";另外,多次组织考试作弊,组织三十人次以上作弊,以 及提供作弊器材五十件以上的同样规定为"情节严重"。最高 法有关负责人介绍,根据所涉考试的不同,组织考试作弊或者 提供作弊器材等帮助的违法所得数额相差较大,基于严厉惩治 组织考试作弊犯罪的考虑,将违法所得三十万元以上的也规定 为"情节严重"。

> 此司法解释自2019年9月4日起施行。 □ 据央视

国务院督查组 赴16个省(区、市)开展实地督查

今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第 一个百年奋斗目标的关键之年。为推动党中央、国务院重大决 策部署落地生效,国务院决定开展第六次大督查。按照统一安 排,从9月2日起,16个国务院督查组分赴16个省(区、市)进行 实地督查。

根据中央经济工作会议部署和《政府工作报告》提出的目标 任务,围绕稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定政策 措施贯彻落实,国务院第六次大督查重点就减税降费、稳定和扩 大就业、深化"放管服"改革优化营商环境、推进创新驱动发展、合 理扩大有效投资等五个方面工作情况开展督促检查。

按照党中央关于解决形式主义突出问题、统筹规范督查检 查考核等部署要求,国务院第六次大督查突出经济运行和改革 发展中的工作重点,聚焦人民群众和市场主体反映强烈的工作 难点,注重压减督查规模、精简督查环节、减轻基层负担,重点 通过线索核查、暗访督查、一对一访谈等方式,有针对性地推动 工作落实。督查期间,对国务院督查组和有关地方提出"八不 得"的总体工作要求,即:不得召开30人以上的地方工作情况汇 报会和座谈会;不得随意要求地方填表格、报材料;不得轮番安 排人员到同一市、县或企业等开展督查;不得随意对地方工作 下结论、提要求;不得要求地方层层陪同、层层汇报;不得安排 与督查主题无关的其他活动;不得以迎检名义层层组织各种自 查督查;不得以迎检名义印制文件资料汇编或制作宣传片。

此次实地督查的16个省(区、市)是:天津市、山西省、内蒙 古自治区、辽宁省、吉林省、安徽省、江西省、山东省、广西壮族 自治区、海南省、重庆市、四川省、贵州省、云南省、甘肃省、宁夏 回族自治区。 □ 据新华社

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票"排列3"开奖公告 第2019239期中奖号码:491 全国联网电脑体育彩票"排列5"开奖公告 第2019239期中奖号码:49161 中国福利彩票"双色球"开奖公告 第2019103期中奖号码: 红色球号码:04、12、14、21、27、29

蓝色球号码:12

中国福利彩票3D玩法 第2019239期 中奖号码:138 全国联网电脑体育彩票"七星彩" 第19103期开奖公告

本期开奖结果:0631596 中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第2019239期 中奖号码:04、05、06、07、09

2019年秋季中国书画拍卖会

我公司定于2019年9月8日上午9时30分在文玩大厦20 2019年秋季中国书画拍卖会

预展时间:2019年9月6日-7

拍卖时间:2019年9月8日上 **预展地址:**赤 阑桥文玩大厦

(安徽省合肥市桐城路127号) **现场委托电话:** 13505516727 薛先生 18119623925王女士